
Kostýmy a zbraně 
aneb 

„Co na sebe na Heroesy?“ 
 
Tento dokument je určen primárně (ale nejen) nováčkům a lidem, kteří s výrobou kostýmu nemají tolik 
zkušeností. Naším cílem je vytyčit pár opěrných bodů, ze kterých byste měli vycházet při výrobě svého 
kostýmu na bitvu Heroes 5 – Melodie války. Zmíníme se zde o tom, jak by takový kostým mohl vypadat, 
jak by vypadat neměl, a přihodíme pár podařených kostýmů z minulých ročníků, ze kterých můžete čerpat 
inspiraci a brát si příklad (případně „tak takhle ne“) 
 
Proč kostýmu vlastně věnovat pozornost? 
Pěkným kostýmem podpoříte atmosféru celé akce (můžeme běhat po lese v prostěradlech a mlátit se 
klacky, nebo vytvořit parádní svět plný oplátovaných rytířů, rozpadajících se nemrtvých a elegantních 
temných elfů – to záleží pouze na vás). Druhým důvodem je fakt, že vás můžeme za dobrou práci odměnit 
formou bonusu za kostým (více v pravidlech). 
 

Černokněžnice Temných elfů – příklad do 
detailů propracovaného kostýmu 

 

Povedený inkvizitor (vyholit si hlavu kvůli 
kostýmu, tomu se říká odhodlání! :-)) 

 



Návrh a výroba kostýmu na Heroesy 
Jak postupovat? Probereme si to pěkně od začátku až do konce. 

 
1) Zamyšlení, návrh 

Zamyslete se, co chcete ztvárnit. Základní popis vhodného kostýmu je uveden u každé jednotky, ovšem 
veškerá vaše iniciativa a kreativita je nanejvýš vítaná. Projděte si obrázky, fotky a vytvořte si představu, 
jak byste rádi vypadali. Někomu může pomoci si kostým načrtnout. 
 

2) Zvažte své možnosti 
Jaké mám možnosti a zkušenosti s výrobou? Zvládnu to sám či potřebuji pomoc? Mám materiál či můžu ho 
sehnat? Kolik do toho chci investovat (času, peněz...)? Je to kostým jen pro tuto akci či se mi bude hodit i 
na další? 
Často platí, že méně je více. Když vím, že nemám možnosti na dokonalé ztvárnění své představy, tak se do 
toho nebudu pouštět, ale koncept zjednoduším. Je lepší jednoduchý, ale pěkně provedený kostým, než 
špatně našmelená fantazie. 

 
 
3) Praktičnost 
Uvědomte si: Jdete do války- celý den budete pobíhat v lese, myslete na své pohodlí a bezpečnost.  
Váš oděv je to poslední, co by vás mělo odvádět od toho užít si akci naplno. Je hloupé, když si v půlce 
bitvy ze sebe shodíte polovinu kostýmu proto, že vám je nepohodlný, těsný atd. (typicky trpasličí vousy, 
odkládání částí zbroje…). Proto, vím-li, že na tom nejsem fyzicky dvakrát nejlépe, nebudu na sebe brát 
plnou plátovou zbroj. Když bude kostým nepohodlný, upravím jej… 
Nebezpečné části (ostré výčnělky na zbroji, hroty na štítu) vyřaďte z návrhu či se pokuste vymyslet 
bezpečnou variantu.  

Jednoduchý, ale působivý a snadno 
uvěřitelný kostým 

 

I ze zbytkových materiálů lze vyrobit 
kostým, který vypadá velmi dobře 

 



4) Materiál 
Zvolte vhodný materiál na kostým – obecně platí, že přírodní materiál většinou vypadá lépe než ten umělý 
(hrubý len na orka je určitě lepší než umělá látka, tlustá hovězí kůže působí mnohem lépe než koženka, 
atd.). Stříbrná lepicí páska (tzv. Power-tape) použitá na výrobu kostýmu většinou vypadá divně. Nicméně, i 
kostým, na jehož výrobu použijete moderní materiály (např. jekor) může vypadat při správném provedení 
velmi dobře. 

 
5) Moderní prvky 

Důležité je skrýt  nebo úplně odstranit z kostýmu nevhodné moderní prvky (žádné maskáče, tepláky, trika 
s potiskem, lyžařské nebo hokejové rukavice, kapsáče, arafaťák, džíny apod. Batikovaná trika a prostěradla 
také nejsou vhodná). Taktéž moderní prvky použité přímo jako součást kostýmu nevypadají dobře – 
potrhané triko, moderní opasky atd. 
Samozřejmě si ale nemusíte vše šít, především to platí pro spodní části kostýmu - klidně použijte něco z 
běžného šatníku, ale nesmí to nikdo poznat, tzn. ideálně jednobarevné nerušivé barvy ladící barvou i 
materiálem ke zbytku kostýmu, žádné proužky značky, však jste to už slyšeli.  
 

6) Boty 
Ať už jste goblin, rytíř nebo čarodějka, důležité je mít pořádné boty. První varianta je pečlivě zamaskovat 
své civilní boty (pohorky, kanady) tmavých barev – černá, hnědá - doplňte o návleky či omotávky z látky, 
kusy kožešin, kůže…). Pokud se na to vykašlete, můžou takové botasky parádně zkazit celkový dojem 
z jinak pěkného kostýmu. Druhou variantou je pořídit si pěkné, historické boty. 

 
 

7) Rukavice 
Rukavice jsou více než vhodná a praktická součást kostýmu, která alespoň částečně zajistí vaše bezpečí. 
Doporučujeme rukavice sladit s kostýmem – rytířovi padnou plátové rukavice, elegantní Krvavé fúrii pak 
zase nějaké tenčí (kožené či látkové – i to je lepší než nic!). Asi nejčastější variantou jsou černé svářecí 
rukavice. I ty je ale vhodné upravit – minimálně začerněte žluté pruhy bijící do očí. 

 

Historické boty působí dobře téměř vždy 
 

Šikovně zamaskované kanady jsou také řešením 
 



8) Detail 
I díky dobře provedenému detailu můžete výrazně posunout byť i v základu velmi jednoduchý kostým. 
Zvolte si jeden prvek, který chcete, aby upoutal pozornost, a věnujte mu trochu víc snahy, dobré provedení 
je základ, ale nápad se taky cení. Neznamená to, že stačí si přes tričko natáhnout kroužkovku a spoléhat se, 
že se teď všichni budou dívat jen na moji "skvělou zbroj". Avšak například pěkné lemování, ozdobné 
zapínání či jiné nazdobení svrchní tuniky, lezoucí střeva, pěkný výrazný opasek atd, snadno odpoutá 
pozornost od spodních méně propracovaných vrstev.  
 

 
 
 

9) Doplňky 
Různé váčky, taštice, pouzdra a další zavazadla umocní dojem realističnosti a praktičnosti vašeho kostýmu. 
Pánové i dámy si mohou dopřát šperky, talismany a různé trofeje, které dokumentují jejich dosavadní 
úspěchy. Nezapomeňte, že pro  veškeré doplňky platí stejná pravidla jako pro kostýmový základ...a taky je 
dobré, aby ladily. 

Byť má tento zombík na sobě obyčejné triko, vylézající střeva a 
skvěle provedená maska na sebe přitáhnou pozornost 

 



 
10) Líčení a úprava vlasů 

Co vašemu kostýmu nesmírně prospěje? Kvalitní make-up! A o to více, jedete-li právě na naši bitvu, kde je 
každý druhý barevný :-). Rady, jak se malovat (ať už potřebujete pomalovat celé tělo nebo jen nějaké 
válečné malování) naleznete na konci tohoto dokumentu ve formě odkazů na již zpracované články na 
internetu.  
Dobře také působí, pokud si nějakým způsobem upravíte vlasy – např. orci - copánky, zaplést do vlasů 
kosti… nebojte se vlasy nabarvit – nemrtví – šedivé, plesnivé vlasy (existují spreje, které smyjete jednou 
sprchou) nebo použít paruku. 

 
 
 

11) Celkový dojem 
Na závěr se podívejte do zrcadla, ukažte se někomu, nebojte se zeptat na cizí názor (kamarádů, nebo přímo 
nás) a buďte k sobě upřímní! Líbí se vám to? Vidíte někde hluchá místa? Chybí něco, či přebývá? Ladí to? 
Jak se v tom cítíte? Dali jste si s tím práci, vynaložili prostředky, je správné očekávat odpovídající 
výsledek. Copak vaši snahu nechcete zúročit tím, že beze studu, a  s hrdostí nastoupíte do bitvy, že budete 
součástí skvělé celkové atmosféry a budete mít ze sebe dobrý pocit? 
 

 

Namaskovaná zranění u nemrtvých jsou také 
dobrá volba! 

 

Co vše dokáže paruka – aneb poznali byste, že na 
obrázku je chlap? :-D 

 



Stručně o zbraních 
 

K pěknému kostýmu patří pěkná zbraň (zbraň je nedílnou součástí vašeho kostýmu), kterou se pokuste 
sladit se zbytkem kostýmu, tak, aby seděla na vaši postavu. Mohutný palcát inkvizitorovi, naleštěný meč 
rytířovi, rezavou, zakrvavenou šavli orkovi, elegantně vyhlížející tesáky tanečníkům smrti…  
 
Pár základních bodů, kterých byste se měli při výrobě zbraně držet: 
- Především - zbraň musí být bezpečná (více v pravidlech) 
- I pro zbraň vybírejte vhodný materiál. Nepoužívejte kobercovky nevhodných barev (červená, zelená, 

žlutá…) a svítivé a jiné moderně vyhlížející materiály (tětiva u luku nebude červený špagát, štít 
nepotahujte jekorem atd.). Ideální je zbraň obalit třeba černou, hnědou nebo šedou kobercovou páskou 
a následně nabarvit (Tomšův návod o barvení zbraní- http://www.b5a.cz/navdat/barveni.pdf). 

- O svou zbraň se starejte! Meč, který je tisíckrát přelepovaný (pokaždé kobercovou jiné barvy), 
nevypadá dobře. Stejně jako zohýbané záštity, zaschlé bahno na zbrani atd. 

- Jsme ve světě Heroes, kde se všichni mydlí obrovskými palicemi a dvoumetrovými meči. Přesto však 
při výrobě zbraně prokažte svou skromnost a nepřehánějte to s velikostí. Zkrátka všeho s mírou. 
 

I přes to, že zbraně v Heroesech mají místy velmi zajímavé a bizarní tvary (které jsou občas v reálu 
nepoužitelné :-), dodržujte pár základních zásad, jako např.: 
- Meč by měl mít záštitu. Nepěkné jsou meče kulaté nebo meče s příliš širokou čepelí („pádla“). 
- Kladiva a palice by měly mít nějaký tvar! Není to jen molitan nasazený na tyči. Taktéž se sekyrami si 

vyhrajte, měli by mít pěkně tvarovaná ostří. 
- Pozornost věnujte i štítům! Žádné potahování jekorem, koženkou a jinými nevhodnými materiály. 

Dřevo můžete namořit, na štít klidně něco namalujte (ale ať se to nerozpije prvním deštěm :-)… 
Tvar štítu je taky důležitý – dobře vypadají např. štíty kruhové či erbovní. 

 Tato zbraň je přímo ukázkovou „tak takto 
ne“ – kulatý průřez, bez záštity, nešťastně 

zvolené obalení… 

K minotaurovi určitě patří pořádná 
sekera! Barvení zbraní taky dodá na 

efektu 
 



Inspiraci lze v dnešní době čerpat všude. Ať už hledáte obrázky, fotky nebo návody… 
Jako přílohu tedy přidáváme pár odkazů na různé zajímavé návody. 
 
Perfektní a obsáhlý návod na výrobu kostýmů najdete také na stránkách b5a (autor Tomš). 
(http://www.b5a.cz/navdat/vyroba_kostymu.pdf).  
 
http://www.b5a.cz/navody - spoustu odkazů na některé z těchto návodů jsme již uváděli v textu, tady 
najdete zbytek z nich. Jsou tu kvalitně zpracované návody na zbraně, spousta rad k výrobě kostýmů atd. 
 
http://dzano.blog.cz/ - „šmelené zbroje“ – aneb důkaz, že i z moderních materiálů lze vyrobit parádně 
vypadající věci. Samozřejmě pouze pokud víte, jak na to :-). Za zmínku stojí především helma vyrobená 
z pet flašek! (http://dzano.blog.cz/0902/pet-helma) a kyrys (http://dzano.blog.cz/0909) vyrobený lehce 
poupravenou metodou kašírování. Popřípadě kašírovaná helma (http://dzano.blog.cz/1007). 
 
http://www.larp.cz/clanek/1685/zavazadla - článek o zavazadlech na bitvy a larpy. Na Heroesech si sice 
můžete nechávat věci ve věži, a tahat s sebou je nemusíte, ale i tak se může takový měšec či taštice 
kdykoliv hodit :-) 
 
http://www.larp.cz/clanek/1613/pokryvka-hlavy - článek o tom, co na hlavu. Jako základ velmi dobré, 
nicméně vy můžete popustit uzdu fantazii a vymyslet si na Heroesy své originální řešení – různé čelenky,  
masky, svatozář :-) 
 
http://www.larp.cz/clanek/1435/vyroba-tuniky - návod „jak se šije tunika“ – skvělý základ na leckterý 
kostým. 
 
http://www.larp.cz/clanek/1149/vyroba-stitu - návod na výrobu štítu. Může se hodit téměř každému :-) 
 
http://www.b5a.cz/navdat/makeup.pdf, http://www.larp.cz/clanek/1330/oblicej-v-barvach-duhy užitečné 
rady „jak se malovat“. Vše o make-upu, válečném malování a podobných věcech. 

 
Na závěr bych rád poděkoval všem, kteří se na tvorbě tohoto návodu podíleli, zejména Perininke, Túriel, 
Axderovi a Kubovi. 

Regi 

 



A na závěr pár inspiračních fotek :-) (pozn.: ne všechny jsou z Heroesů) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


